

#####

ОКНО В ЯПОНИЮ # 26, 24.06.30

#####

Предыдущий выпуск - Окно в Японию # 25, 24.06.23

http://ru-jp.org/okno_v_yaponiyu_240623.pdf

<https://russiajapansociety.ru/?p=59817>

Окно в Японию: подшивка за 2023 год

http://ru-jp.org/okno_v_yaponiyu_2023.pdf

https://russiajapansociety.ru/?page_id=34775

#####

НОВОСТИ • ニュース

МОСКВА. Сотрудники Ботанического сада имени Петра I биологического факультета МГУ имени Михаила Ломоносова 'Аптекарский огород' пригласили жителей и туристов города на выставку японских ирисов. Она стартует 1 июля и продлится до 10 июля. Все цветы, которые представят на выставке, были выращены в Московской области и Туле. На экспозиции будут работать специалисты, которые дадут всем желающим консультации по агротехнике японского ириса, отметили в официальном Telegram-канале Ботанического сада МГУ.

<https://cao.mos.ru/presscenter/news/detail/12454502.html>

МОСКВА. 1 июля в 16:30 приглашаем в Центр восточной литературы на новую лекцию Натальи Дёмкиной 'Азбука японской эстетики: ёдзэ'. На лекции речь пойдет об избыточном чувстве — 'ёдзэ'. Эти словом можно описать произведение искусства, которое создает множество смыслов и оставляет глубокое впечатление. Но, как обычно, не все так просто...

https://t.me/japaniste_hedoniste/519

УЛАН-УДЭ. 2 июля в Музее истории Бурятии имени М.Н. Хангалова открывается фотовыставка 'Халхин-Гол. Дорогами дружбы'. Выставка организована Министерством культуры Республики Бурятия, Национальным музеем Республики Бурятия совместно с Генеральным консульством Монголии в г. Улан-Удэ и посвящена 85-летию Победы советско-монгольских войск на реке Халхин-Гол. 11 мая 1939 г. японские войска вторглись на территорию Монгольской Народной Республики в районе реки Халхин-Гол...

<https://minkultrb.ru/news/news/33900-khalkhin-gol-dorogami-druzhby/>

САНКТ-ПЕТЕРБУРГ. Сад Хаяо Миядзаки вновь начнет принимать гостей. 5 июля у ДК Крупской состоится долгожданное открытие волшебной зеленой зоны (16+). Авторы и организаторы необычного пространства – уличный театр 'Небесные бродяги' – обещают, что в новом саду будет еще больше артефактов из творчества японского режиссера-аниматора, дерево желаний, а иногда даже кино. Впрочем, пока что сад гарантированно будет работать до сентября, а вот дальнейшая его судьба в тумане.

<https://spbdnevnik.ru/news/2024-06-28/nebesnye-brodyagi-vnov-otkroyut-sad-hayao-miyadzaki>

КРАСНОДАР. Японский сад Краснодара анонсировал на 6-7 июля двухдневный летний фестиваль в честь праздника Танабата. В программе: чайная встреча (Chakai) от японской школы Урасэнке; выставка предметов и атрибутов чайного искусства; празднование дня влюблённых Танабата.

<https://www.yuga.ru/news/473596-v-yaponskom-sadu-krasnodara-projdet-festival-v-chest-prazdnika-vlyublennykh/>

СМОТРИТЕ! ● ご覧ください

Jun 25, 2024. НеЛекции | Япония | Немцы Дальнего Востока. В Первом (пилотном) выпуске мы рассказываем об одной из самых удивительных стран – о Японии, культура которой вряд ли может оставить вас равнодушным. Нелектор: Андрей Фесюн – заместитель директора по научной деятельности ИСАА МГУ, кандидат исторических наук.

<https://www.youtube.com/watch?v=wJOERcmXGjY>

<https://russiajapansociety.ru/?p=59956>

ИСТОРИЯ ● 歴史

О разветвлённости организации говорит тот факт, что 28 июля 1935 г. на III съезде русских фашистов в Харбине 48 делегатов представляли фашистов Токио, Иокогамы, Киу-Сиу, Шанхая, Тяньцзина, Явы, Персии, Сирии, Египта, Болгарии, Югославии, Польши, Эстонии, Финляндии, Германии, Италии, Нью-Йорка и Сан-Франциско, Дайрена, Имяньпо, Аньда, Цицикара, Хайлара, Маньчжурии, Модягоу, Харбинской организации. Работа съезда проходила в присутствии японских офицеров, а все его решения были согласованы с японской военной миссией.

Приграничный регион в историческом развитии. Международная научно-практическая конференция. 26 октября 2018 г., г. Чита. Часть 2

<https://ruspolitology.ru/wp-content/uploads/2018/11/Sbornik-konf.-Prigranichniy-region-2-2018.pdf>

Путешествуем по Сахалину: 50-я параллель и следы Карафуту. С мыса Корсакова видны руины бывшей электростанции японского поселка Амбэцу, некогда самого северного населенного пункта Японской империи. До него около двух километров. Вдоль побережья тянется заброшенная дорога. Под ногами попадаются осколки японской керамики, у берега видны остатки японского пирса.

<https://sakh.online/news/18/2024-06-28/puteshestvuem-po-sahalinu-50-ya-parallel-i-sledy-karafuto-426435>

У Эфроса было очень много своих сложностей как у режиссера. И своих неудач. Неудачей считаю до сих пор его телеверсию 'Тани'. Кроме излишнего плюсования, ненужных пауз, кокетства, игры слов, да чудовищной ошибки (вместо японского 'конничива', артист Круглый старательно, вслед за ошибавшимся драматургом и, видимо, не знаящим тогда, как произносится слово, режиссёром, произносит: 'коннтава, коннтава'!)

<https://telegra.ph/Kniga-Sergeya-Nikolaevicha-Teatralnye-lyudi-i-glava-Konec-teatralnogo-romana-06-27>

Михаил Ефимов. Послы Республики Советов. Посол в футляре.

7 августа 1990 года Президент СССР М. Горбачёв подписал сразу четыре Указа за номерами 504, 505, 506 и 507. Все они имели то или иное отношение к Японии. Первым он освободил Н.Н. Соловьёва от обязанностей посла в Японии, вторым – назначил на освободившееся место Л.А. Чижова, третьим – освободил О.А. Трояновского от обязанностей посла в Китайской Народной Республике, а четвёртым назначил на это место Н.Н. Соловьёва. Вот такая получилась сложная 'рокировка'. Нас, понятно, интересует личность Людвиг Александровича Чижова (1936–2023).

<https://russiajapansociety.ru/?p=60127>

7 января 2024 г. Покажите эту запись как можно большему числу людей! Землетрясение на полуострове Ното, текущая ситуация в городе Вадзима. - できるだけ多くの方に見て頂きたいです。能登半島地震、輪島の現状

<https://www.youtube.com/watch?v=ymqHlqcglmw>

У КНИЖНОЙ ПОЛКИ • 図書館

‘Кикүти Кан. Избранное’. Сборник произведений знаменитого японского писателя, включающий в себя роман “Портрет дамы с жемчугами”.

Кикүти Кан (1888—1948) — писатель, сценарист, критик, издатель. Родился в г. Такамацу в бедной, но родовитой семье. Окончил киотоский университет, сотрудничал с журналом ‘Синситё’, в котором и началась его писательская карьера. Там он познакомился и подружился с будущим классиком японской литературы Акутагавой Рюноскэ (1892—1927) и с другими молодыми писателями. Он основал две самые престижные литературные премии Японии, имени Акутагавы и Наоки.

<https://hyperion-book.ru/product/kikuti-kan-izbrannoe>

Политика кабинета премьер-министра Японии Фумио Кисиды в контексте кризиса на Украине. В статье рассматриваются особенности политического курса премьер-министра Японии Фумио Кисиды в феврале-мае 2022 г., направленные на стабилизацию ситуации в Японии после начала специальной военной операции России (СВО) на Украине. Анализируется динамика и причины стабильной поддержки населением премьер-министра, даётся обзор основных мер поддержки Украины со стороны правительства Японии.

<https://cyberleninka.ru/article/n/politika-kabinet-a-premier-ministra-yaponii-fumio-kisida-v-kontekste-krizisa-na-ukraine>

РОССИЯ-ЯПОНИЯ • 日本とロシア

28 июня Посольству Японии в России был заявлен решительный протест в связи с планами японских властей по проведению в период с 19 по 25 июля серии совместных с ФРГ и Испанией военных учений на о. Хоккайдо – в непосредственной близости от границ Российской Федерации.

https://www.mid.ru/ru/foreign_policy/news/1960094/

<https://russiajapansociety.ru/?p=60049#more-60049>

Японо-российские отношения находятся в сложной ситуации из-за происходящего на Украине, однако Токио по-прежнему придерживается курса на заключение мирного договора с Москвой. Об этом заявила министр иностранных дел Японии Ёко Камикава на регулярной пресс-конференции.

<https://tass.ru/mezhdunarodnaya-panorama/21226745>

<https://russiajapansociety.ru/?p=60014#more-60014>

Японские власти призвали своих граждан отказаться от поездок в Россию на фоне терактов в Дагестане. Об этом заявил генеральный секретарь кабинета министров Японии Ёсимаса Хаяси.

<https://newdaynews.ru/inworld/830354.html>

24 июня в Посольстве России в Японии при поддержке Посольства Республики Беларусь в Японии проведен показ российско-белорусского военно-исторического художественного фильма ‘Брестская крепость’ (2010 г., режиссер А.К. Котт), приуроченный ко Дню памяти и скорби. Кинолента рассказывает о героической обороне Брестской крепости, которая приняла на себя первый удар немецко-фашистских захватчиков 22 июня 1941 года. В

мероприятии приняли участие сотрудники российской дипмиссии в Токио, а также послы (Казахстан, Узбекистан) и дипломаты (Азербайджан, Беларусь) государств-участников СНГ.
https://tokyo.mid.ru/ru/novosti_posolstva/o_sovmestnom_rossiysko_belorusskom_pokaze_kh_f_filma_brestskaya_krepost_v_posolstve_rossii_v_yaponii/
<https://russiajapansociety.ru/?p=60017>

МОСКВА, 21 июн - РИА Новости. Новые санкции Японии в отношении России, которые, однако, не коснулись энергетических компаний, не ухудшат отношения между Москвой и Токио, поскольку ухудшать их уже некуда, и уже абсолютно неважно, будут новые санкции или нет, считает ведущий научный сотрудник института Китая и современной Азии РАН Дмитрий Стрельцов.
<https://ria.ru/20240621/yaponiya-1954518657.html>

Власти Японии считают важным иметь возможность обмена мнениями с Россией даже в условиях непростых двусторонних отношений на фоне событий на Украине, поэтому оценивают как значимую состоявшуюся в Москве встречу дипломатов двух стран, заявил в ходе пресс-конференции генеральный секретарь японского кабинета министров Ёсимаса Хаяси.
<https://ria.ru/20240624/yaponiya-1954951576.html>

8 июня 2024 г. в Российской государственной библиотеке для молодёжи прошел однодневный фестиваль 'ИКИГАЙ' — знакомство с культурой Востока. В программу фестиваля были включены концертные выступления, мастер-классы, лекции, встречи со специалистами по японской культуре, поэзии, музыке, лингвистике, истории и различным видам искусства — оригами, каллиграфии и суми-э. С приветственной речью к собравшимся обратились Председатель Правления Общества 'Россия-Япония' Мария Алексеевна Кириченко и Председатель московского отделения Общества 'Россия-Япония', руководитель Центра японской культуры 'Акатомбо кайкан' Александр Дворянкин.
<https://russiajapansociety.ru/?p=59873>

15 июня 2024 года в СК 'Ока' г. Пушкино состоялся ставший традиционным праздник айкидо 'АйкиМост Дружбы', приуроченный 20-летию клуба 'Академ Айкидо/ Academ Aikido Dojo'. В тот день на татами встретились старые друзья и любители айкидо.
15 июня 2024 года в СК 'Ока' г. Пушкино состоялся ставший традиционным праздник айкидо 'АйкиМост Дружбы', приуроченный 20-летию клуба 'Академ Айкидо/ Academ Aikido Dojo'. В тот день на татами встретились старые друзья и любители айкидо.
<https://russiajapansociety.ru/?p=59897>

20 июня 2024 г. в Институте Китая и современной Азии (ИКСА) РАН прошел научный семинар 'Проблемы современной японской молодежи', организованный совместно Ассоциацией японоведов и исследовательской лабораторией 'Центр японских, корейских и монгольских исследований' (ЦЯКМИ) МГИМО. Ведущим мероприятия был председатель Ассоциации японоведов, заведующий кафедрой востоковедения МГИМО и руководитель ЦЯКМИ Д.В. Стрельцов. За этим последовали основные выступления. Доцент Омского государственного университета Л.В. Жилина представила доклад 'Социологический портрет современной японской молодежи'. Главный научный сотрудник Института востоковедения РАН И.П. Лебедева подробно рассказала о социально-экономическом положении японской молодежи. Феномену так называемых 'хикикомори', 'затворников', что является существенной проблемой в современной Японии, посвятил свое выступление профессор Высшей школы экономики А.А. Долин. Руководитель Центра японских исследований Института востоковедения РАН Е.Л. Катасонова в своем выступлении подробно рассказала о трендах современной японской молодежной культуры в их историческом развитии. За этим последовала общая дискуссия.

Семинар показал, что изучение различных аспектов положения современной японской молодежи важно не только само по себе, но и помогает лучше понять состояние и перспективы японского общества в целом.

<http://japanstudies.ru/index.php?id=1349>

<https://mgimo.ru/about/news/departments/japanese-youth-problems/>

Москва. 22 июня 2024 года в Центре японской культуры 'Акатомбо кайкан' досугового центра 'Атлант' состоялась вводная лекция Марии Алексеевны Кириченко 'Японский столовый этикет'. Этой лекцией стартовал новый проект центра 'Воскресный лекторий'. Лектор, Мария Алексеевна Кириченко закончила Институт Стран Азии и Африки МГУ им. Ломоносова и магистратуру японского университета Кэйо. Около 20 лет жила и работала в Японии, на собственном опыте познакомившись с японским обществом, мировоззрением, этикетом и с другими этапами японского образования, воспитывая в Японии дочерей.

<https://russiajapansociety.ru/?p=60067>

Москва. 22 и 23 июня 2024 года в Японском саду Главного ботанического сада Российской Академии Наук состоялось возрожденное после длительного перерыва традиционное Чайное действо 'Летний Тякай — 2024' Московского отделения японской чайной школы Урасэнкэ и АНО 'Путь Чая'. Успеху мероприятия помогала сама природа – в эти дни выдалась замечательная погода, живописные заросли японских ирисов и белоснежные цветы рододендронов подчеркивали значимость и торжественность происходящего, в прудах виртуозно квакали лягушки. По тенистым тропинкам сада рассредоточились поклонники японской культуры, а в павильонах собрались многочисленные желающие принять участие в мастер-классах. В саду витала атмосфера покоя и благодати.

<https://russiajapansociety.ru/?p=60088>

Ёсиюки Ватанабэ, выпускник курсов русского языка и нынешний председатель Международной школьной корпорации, которая управляет японским кампусом Дальневосточного федерального университета в Хакодате, рассказал University World News, что решение приостановить набор студентов на 2025 год было 'трудным, но практичным'.

https://t.me/russia_japan/1753

'Александровская крепость': литература, музыка и театр в кубанской степи. В Усть-Лабинске прошел четвертый по счету фестиваль казачьей культуры — вновь с обширной литературной программой. За праздник неизменно отвечает фонд Олега Дерипаска 'Вольное дело' – предприниматель, родившийся в Усть-Лабинске, свою малую родину не забывает. В один из дней он и сам посетил фестиваль вместе с губернатором Краснодарского края Вениамином Кондратьевым; также на огонек заглянул посол Японии в России Акира Муто.

<https://godliteratury.ru/articles/2024/06/26/aleksandrovskaia-krepost-literatura-muzyka-i-teatr-v-kubanskoj-stepi>

'В Японии большая связь с русской культурой. Россия сделала много для балетного мира. Мы волнуемся, потому что здесь понимают и ценят балет', – поделился солист театра 'Токио-балет' (Япония) Арата Миягава.

<https://smotrim.ru/article/4019360>

Амурчанам рассказали, как даурские журавли добираются до Японии.

<https://amur.info/2024/06/23/amurchanam-rasskazali-kak-daurskie-zhuravli-dobirayutsya-do-yaponii/>

Ирина Крайнова, пресс-секретарь Дубненского городского отделения ОРЯ: Городской спортивный клуб каратэ 'Дубна' возник в 2010 году из секции в школе №9. Занимаются

здесь как совсем маленькие дети 4-5 лет, так и взрослые без ограничения возраста. Изучают приемы киокусинкай, всестилевого каратэ. А кто предпочитает и кобудо.
<https://russiajapansociety.ru/?p=59643>

Кэн-кюша – звучит гордо. Молодой ученый поделился множеством увлекательных историй и наблюдений, связанных с Японией, их культурой и образом жизни, взаимоотношениями в обществе, поведал о корпоративной этике.
<https://vladgazeta.online/ken-kyusha-zvuchit-gordo/>

В городе Южноуральске Челябинской области подростки из центра цифрового образования 'IT-Куб' создали гигантский комикс на промышленном производстве. Его высота составила четыре метра, а длина – 72. Огромное японское полотно появилось на улице Заводская.
<https://uralpress.ru/news/shkolniki-ukrasili-yuzhnouralsk-gigantskim-komiksom>

Комикс 'Кубанский самурай' опубликовали в Краснодаре. Его создатель – краснодарец Алексей Пак. Автор соединил казачий быт и культуру Японии с жанром рисованных историй. Рассказ в картинках про мальчика Сашу и его деда, казака Федора, уже получил признание от любителей комиксов за рубежом.
<https://kuban24.tv/item/komiks-pro-kazaka-v-yaponskom-stile-opublikovali-v-krasnodarskom-kray>
<https://rutube.ru/video/af81a7b2b1ad966f3d2b53a1c7fdf356/>

Газета Общества японо-российских связей, июль 2024 г. (яп. яз.)
<https://russiajapansociety.ru/?p=60053>

ЯПОНИЯ В МИРЕ • 日本と世界

25 июня Нарухито и его супруга прибыли в Лондон по приглашению короля Чарльза III, сообщает Zakon.kz. Встретить почетных гостей из Японии поручили Уильяму. Многие с сожалением отметили отсутствие принцессы Уэльской.
<https://www.zakon.kz/mir/6439366-imperator-yaponii-s-suprugoy-pribyli-v-gosti-k-charlzu-III.html>

Император Японии Нарухито и императрица Масако находятся в Великобритании с государственным визитом. В понедельник император посетил место, к которому испытывает особую симпатию - реку Темзу.
https://www3.nhk.or.jp/nhkworld/ru/news/20240625_N02/

天皇皇后両陛下 歓迎式典、馬車パレードでバッキンガム宮殿へ
<https://www.youtube.com/watch?v=xOSGbXNc0ng&t=792s>
<https://russiajapansociety.ru/?p=60125>

Посол США в Японии назвал визит Путина в Азию реализацией 'худших опасений'.
<https://www.kommersant.ru/amp/6788808>

США вновь продлили исключение поставок нефти с Сахалина-2 в Японию из-под политики потолка цен. До 28 июня 2025 г. потолок цен не будет распространяться на поставки нефти в Японию с проекта Сахалин-2.
<https://neftegaz.ru/news/politics/840943-ssha-vnov-prodlili-isklyuchenie-postavok-nefti-s-sakhalina-2-v-yaponiyu-iz-pod-politiki-potolka-tsen/>

Тайвань принадлежит Китаю и дела острова ни коим образом не касаются Японии, заявил в четверг официальный представитель Министерства обороны Китая У Цянь, комментируя по просьбе журналистов разработанный японским правительством план эвакуации

населения, который, по мнению некоторых людей, направлен на 'реагирование' на так называемую 'тайваньскую проблематику'.

<http://russian.people.com.cn/n3/2024/0628/c31521-20187139.html>

Основным результатом трехсторонней встречи министров экономики США, Республики Корея и Японии стало совместное заявление, из которого в том числе следует, что Япония не согласилась на ужесточение торговых ограничений в отношении экспорта полупроводников в Китай вопреки позиции США.

<https://jpn.minpromtorg.gov.ru/news?id=7dfda83-e7cc-491a-ba07-3551e38d7f57>

На объединенной военно-морской конференции Naval Leaders 24 в Великобритании в конце мая японский вице-адмирал Шиничи Имаёси раскрыл планы создания в Японии новых эсминцев противозушной обороны высокого класса 13DDX.

<https://overclockers.ru/blog/Vizir47/show/165419/Yaponiya-namerena-sozdat-novye-esmincy-protivovozdushnoj-oborony-vysokogo-klassa-13DDX>

Лингвист из Японии Хироки Сакая, известный тем, что несколько лет назад перевел героический эпос 'Алпамыс' на японский язык, считает, что казахский в виду легкости изучения и присущей ему некой математической логики легко может стать языком межнационального общения в Казахстане.

<https://kazpravda.kz/n/alpamys-v-strane-voshodyashchego-solntsa/>

Министр торговли и внешнеэкономических связей Туркменистана Б. Гочмоллаев возглавил национальную делегацию на встрече участников Всемирной выставки ЭКСПО-2025 в Японии.

<https://arzuw.news/turkmenskaja-delegacija-prinjala-uchastie-vo-vstreche-uchastnikov-jekspo-2025>

В Ляховичском ТЦСОН продолжается реализация социального проекта 'Кухни народов мира'. В этот раз посетители отделения комплексной поддержки в кризисной ситуации и дневного пребывания для граждан пожилого возраста познакомились с культурой питания Японии и смогли приготовить и попробовать известные во всем мире суши с разнообразными начинками и соусами.

<https://www.lves.by/?p=185627>

Японские партнеры помогут Узбекистану внедрить инновационные технологии в АПК.

<https://yuz.uz/ru/news/yaponskie-partner-pomogut-uzbekistanu-vnedrit-innovatsionne-technologie-v-apk>

В ЯПОНИИ ● 日本では...

Впервые генеральным прокурором Японии станет женщина. Этот пост займет 61-летняя Наоми Унэмото, возглавляющая с 1 января 2023 года высокую прокуратуру Токио.

<https://smotrim.ru/article/4023078>

Японская иена упала до самого низкого уровня с 1986 года. Это насторожило трейдеров, которые находятся в ожидании мер от властей страны, передает NUR.KZ со ссылкой на Financial Times.

<https://www.nur.kz/nurfin/economy/2124834-yaponskaya-iena-upala-do-samogo-nizkogo-s-1986-goda-urovnya/>

Профсоюзы Японии требуют повысить минимальную почасовую зарплату до 1500 иен.

<https://discover24.ru/2024/06/profsoyuzy-yaponii-trebuyut-povysit-minimalnuyu-pochasovuyu-zarplatu-do-1500-ien/amp/>

Nomura Holdings, крупнейшая брокерская компания Японии, и ее подразделение цифровых активов Laser Digital опубликовали исследование, показывающее, что более половины опрошенных инвестиционных менеджеров страны намерены инвестировать в криптовалютные активы в течение следующих трех лет.

<https://www.finam.ru/publications/item/bolee-poloviny-investitsionnykh-menedzherov-yaponii-planiruyut-investirovat-v-kriptoalyutu-20240624-1515/>

Депутат верхней палаты парламента Японии Рэнхо, которая выдвинула свою кандидатуру на пост губернатора Токио на предстоящих в июле выборах, получила факсы с угрозами убийства.

<https://tass.ru/mezhdunarodnaya-panorama/21178977>

Правительственный опрос показывает, что 57% молодых японцев испытывают к себе положительные чувства, что на 10 пунктов больше, чем пять лет назад. Этот показатель является самым низким среди пяти стран, где проводился опрос.

https://www3.nhk.or.jp/nhkworld/ru/news/20240623_04/

<https://russiajapansociety.ru/?p=59805>

Пандемия коронавируса помогла Японии раньше срока достичь цели по сокращению продовольственных потерь, поставленной на 2030 финансовый год.

https://www3.nhk.or.jp/nhkworld/ru/news/20240624_23/

<https://russiajapansociety.ru/?p=59852#more-59852>

Один из отчетов крупной японской автомобилестроительной компании Toyota свидетельствует о том, что ее председатель правления в 2023 финансовом году получил самый большой годовой заработок на посту руководителя за всю историю фирмы, несмотря на сокращение его вознаграждения из-за скандала с данными испытаний.

https://www3.nhk.or.jp/nhkworld/ru/news/20240626_16/

<https://russiajapansociety.ru/?p=59961#more-59961>

Как стало известно NHK, хакерская группа BlackSuit сообщила, что она похитила данные крупного японского издательства Kadokawa посредством кибератаки.

https://www3.nhk.or.jp/nhkworld/ru/news/20240628_07/

<https://russiajapansociety.ru/?p=60011#more-60011>

НАУКА И ТЕХНОЛОГИИ • 科学と技術

Для решения логистического кризиса, вызванного острой нехваткой водителей и растущим спросом на грузоперевозки, Министерство земли, инфраструктуры, транспорта и туризма Японии предложило необычный проект. По плану сеть высокотехнологичных автоматизированных конвейерных лент Autoflow-Road длиной около 500 км свяжет Токио и Осаку.

<https://hightech.fm/2024/06/27/japan-automated-conveyor>

Японский спутник на 50 м приблизился к крупному объекту космического мусора. Операция проведена в ходе подготовки к реальным действиям по уничтожению крупноформатного космического мусора на орбите

<https://nauka.tass.ru/nauka/21178779>

Японская компания SoftBank разработала технологию, которая превращает разгневанную речь в спокойную, пишет газета South China Morning Post. По данным компании, цель состоит в том, чтобы снизить растущий уровень стресса среди операторов колл-центров,

которым приходится иметь дело с резким увеличением количества клиентов, разговаривающих на повышенных тонах.

<https://smartpress.by/idea/tekhnologii/69642/>

ЗДОРОВЬЕ • お元気ですか？

Япония сообщила о завершении всех карантинных мероприятий, связанных со вспышкой высокопатогенного гриппа птиц. После этого в стране не было нотифицировано ни одной новой вспышки. В соответствии с положениями Всемирной организации здоровья животных (ВОЗЖ) страна подала декларацию о свободе от гриппа птиц со 2 июня 2024 года

<https://vetandlife.ru/epizootic-situation/yaponiya-zayavila-cto-strana-svobodna-ot-grippa-ptic/>

АВТО • 自動車

Япония обнаружила у себя 230 миллионов тонн марганцевых залежей для аккумуляторов электромобилей. В Японии объявлено об обнаружении на морском дне близ Минами-Торисима значительных марганцевых залежей, достаточных чтобы обеспечить потребности страны в кобальте на 75 лет, а запасов никеля более чем на десять лет.

<https://overclockers.ru/blog/Vizir47/show/165492/Yaponiya-obnaruzhila-u-sebya-230-millionov-tonn-margancevyh-zalezhej-dlya-akkumulyatorov-elektromobilej>

Этот довольно неказистый мотоцикл (или, пардон, мопед, что вернее) – абсолютный чемпион мира по коммерческому успеху и долголетию. Знаменитая японская корпорация Honda Motor выпустила модель Super Cub с объемом двигателя 49 кубических сантиметров в невероятно далеком 1958 году.

https://t.me/golovnin_tokyo/3169

Почему челябинцы скупают б/у машины из Японии с правым рулем.

<https://ura.news/articles/1036289165>

РОДНЫЕ КРАЯ • ふるさと

Ностальгическое попурри из японских детских песенок (36 песен, 63 мин.) - 懐かしの童謡・唱歌メドレー【全36曲 63分】

https://www.youtube.com/watch?time_continue=1&v=rFwwa-Q0LM

Поездка в Камакура. Четыре места, знаменитые своими гортензиями. Главное из них - Храм гортензий Хасэдера Мэйгэцуин - 鎌倉観光 紫陽花の名所4選 観光 アジサイ寺 長谷寺 明月院

<https://www.youtube.com/watch?v=iPxLvJQMWXU>

Озеро Синдзи в префектуре Симанэ — седьмое по площади озеро в Японии. Протяжённость его береговой линии — чуть меньше 50 километров. В водоём поступает морская вода из лагуны Наками, поэтому Синдзи также служит средой обитания для морских животных. Знаменитыми закатами над озером можно полюбоваться с лодки или на берегу, близ современного стильного здания музея искусств Симанэ.

<https://t.me/japansfu/4407>

ОБРАЗ МЫСЛИ • 考え方

Цветочный календарь в Японии и есть настоящий календарь, исключительно по нему люди понимают, какой сезон пришел. Не июнь — значит гортензия, а гортензия — значит июнь.

<https://t.me/olgasumarok/2531>

ТРАДИЦИОННАЯ КУЛЬТУРА • 伝統文化

Путь чая. Конспект лекции Виктора Петровича Мазурика, прочитанной 27 декабря 2003 г. на заседании Японского клуба 'Кагэ' при Обществе 'Россия-Япония' в московском Музее кино. Конспектировала Ольга Ключарева.

<http://ru-jp.org/mazurik01.htm>

Пусть разлука близка,
Я в страну Инаба отбываю,
Но и в иной стороне
Расслышу в голосе сосен:
'Жду', и я тотчас приеду.

Тюнагон Юкихира (Аривара-но Юкихира). Сто стихотворений ста поэтов (Огура хякунин иссю 小倉百人一首), №16, перевод В. С. Сановича.

https://t.me/japaniste_hedoniste/504

Сегодня мы поговорим об этикете при посещении синтоистских храмов. При походе в храм (お参り, o-mairi) этикет не очень строгий. Нет особых предписаний по одежде, внешнему виду (хотя всё должно быть в рамках приличия). Больше важен внутренний настрой. Но есть рекомендации, которых стоит придерживаться:

1) Поклониться, прежде чем пройти под воротами тории (鳥居)...

https://t.me/yumecenter_channel/1566

СОВРЕМЕННАЯ КУЛЬТУРА • 現代文化

"Современная леди": Нобу Кода и приход западной классической музыки в Японию.

<https://classic-musik.com/nobu-koda-and-the-entrance-of-western-classical-music-in-japan/>

Японский художник Икенага Ясунари (Ikenaga Yasunari) родился в 1965 году. Известен тем, что пишет безмятежные, успокаивающие портреты современных женщин, поражающие воображение зрителей своими бледно-золотыми оттенками и элегантными, будто витающими в воздухе позами, вызывающие у зрителя мечтательную ностальгию.

<https://mix-pix.ru/yaponskij-hudozhnik-ikenaga-yasunari-ikenaga-yasunari/>

Таданори Ёкоо — японский графический дизайнер и художник, один из наиболее выдающихся представителей современного искусства в Японии. Начиная свой творческий путь в 1960-х годах, работая в газете Кобэ Симбун, а затем присоединился к Nippon Design Center. Ёкоо быстро завоевал известность благодаря своему новаторскому стилю, который сочетал элементы поп-арта с традиционными японскими символами. В то время такие символы считались архаичными и редко использовались в графическом дизайне.

<https://artz.work/project/ea2e0d2f593a44488ee5f07c79f8bdb3>

ПОВСЕДНЕВНАЯ ЖИЗНЬ • 暮らし

Что будет, если опоздать в Японии? Все знают, что японцы очень строго относятся к опозданиям. Здесь на работу принято приходить за 15-40 минут, опоздание даже на минуту - уже опоздание. Например, однажды на первой работе я пришла в 9:50, пока переоделась и приступила к работе было 10:01. И что вы думаете? Мне сделали выговор!

<https://t.me/usagijp/2048>

Управление пожарной охраны Токио выразило благодарность двум старшеклассницам за помощь в спасении жизни пожилой женщины. В пятницу полиция вручила благодарственные письма 17-летней Мията Мэй и 16-летней Танака Анна. В прошлом месяце две девушки вызвали спасателей, когда пожилая женщина, сидевшая неподалеку в ресторане, упала, подавившись едой.

https://www3.nhk.or.jp/nhkworld/ru/news/20240621_RS27/

Всем привет! В этом видео я постарался заснять на камеру свою каждодневную рутину, с утра и до самого вечера. Это мой обычный распорядок дня. Конечно, он не всегда такой как на видео, но я стараюсь его придерживаться. Надеюсь, вам будет интересно смотреть на жизнь в Японии под таким углом, приятного просмотра!

<https://www.youtube.com/watch?v=HWyilDH6yIU>

Как японцы перерабатывают крупногабаритный мусор

<https://www.youtube.com/watch?v=udv8Jk-Msm0>

ЯПОНСКАЯ КУХНЯ • 日本料理

Онигири – душа японской кухни (на русском языке)

<https://www.youtube.com/watch?v=TEHwd41BGiI>

Гурманский видеотур по всей Японии для знакомства с рамэном. На этот раз мы побываем на родине тонкоцу-рамэна - в префектуре Фукуока. Мы познакомимся с тремя разными видами этого блюда, узнаем его секреты и историю появления (субтитры на русском).

<https://www3.nhk.or.jp/nhkworld/ru/shows/6055001/>

На этой неделе давайте взглянем на самые необычные суши, которые можно встретить в Японии 🍣 Инари суши — это суши в оболочке из жареного тофу. Блюдо часто подают в святилищах синтоистского божества процветания и риса — Инари, отсюда оно и получило своё название. Издавна считается, что посланники божества — лисицы, очень любят жареный тофу, в который позже стали заворачивать рис, собранный с благословением Инари.

<https://t.me/japansfu/4399>

[Приготовление ланч-боксов (бэнто)] Осторожно! Хрустящая текстура вызывает привыкание! Бэнто с БОЛЬШОЙ котлетой из свиной грудки 【お弁当作り】カリッと感がクセになる！豚バラ肉でBIGカツ風ペラペラトンカツ

<https://www.youtube.com/watch?v=-TmWnHf8P5A>

#####

В этом году материалы рассылки размещаются на сайте 'Окно в Японию' (<http://ru-jp.org>) и на сайте Общества 'Россия-Япония' (<https://russijapansociety.ru/?cat=372>)

Вы получили это письмо, потому что подписались на рассылку 'Окно в Японию'. Хотите отписаться - пожалуйста, пришлите в ответе на это письмо слово 'Отписываюсь'.

Последние вышедшие номера рассылки 'Окно в Японию' за 2024 год, подшивки рассылки за 2008-2023 гг. и другие наши материалы читайте на странице <http://ru-jp.org>